
ADUNANZA DEL 20 MAGGIO 1899 

Presidenza del Prof. Dep. A. Celli. 

Letto ed approvato il processo verbale della seduta precedente, il Segretario 
presenta le seguenti pubblicazioni giunte in dono ed in cambio: 

Annales de la Société d' archéologie de Bruxelles, Tome XII, Livr. I; 
Annali della R. Scuola Superiore d'Agricoltura in Portici, Serie II, 

Vol. I, Fase. 1; 
Archeografo Triestino, Nuova Serie, Vol. XVII, Fase. 1; 
Atti della Società Ligustica di Scienze Naturali e Geografiche, Vol. X, n. 1; 
Boas Franz, The Mythology of the Bella Coola Indians (in memoirs of the 

American Museum of Natural History, Vol. II); 
Bollettino della Società Adriatica di Scienze Naturali di Trieste, Vol. XVIII; 
Bulletin de la Société Dauphinoise d'Ethnologie et d'Anthropologie, Tome V; 

n. 3-4; Tome VI, n. 1; 
Bulletin International de l'Académie des Sciences de Cracovie, Comptes 

Rendus, Février et Mars, 1899; 
Bollettino della Reale Accademia Medica di Roma, Anno XXV, fase. 1 e 2; 
Centralblatt für Anthropologie, Ethnologie und Urgeschichte, herausg. 

von D.r G. Buschan, IV Jahrg., Heft 3; 
Free Museum of Science and Art, Bulletin, Vol. II, n. 1; 
Giornale della Associazione Napoletana di Medici e Naturalisti, Anno IX, 

Puntata I—II; 
Giornale della R. Accademia di Medicina di Torino, Anno LXII, n. 2-3; 
Livi Ridolfo, La distribuzione geografica dei caratteri antropologici in Italia; 
Manadsblatt, Kongl. Vitterhets Historie och Antiquitets Akademiens, 1895; 
Mittheilungen der Anthropologischen Gesellschaft in Wien, XXIX Bd., 

II Heft; 
Piette E. et J. De Laporterie, Études d 'Ethnographie Préhistorique — 

Fouilles à Brassempouy en 1897 — Extrait de « L'Anthropologie », Tome IX; 
Portugalia, Materiaes para o estudo do povo portuguez, Tomo I, Fase. I; 
Revue de l'École d'Anthropologie de Paris, IX Année, III-V; 
Rivista mensile di psichiatria forense, antropologia criminale e scienze 

affini, Anno II, n. 1-3; 
Settimana (La) Medica, Anno LUI, n. 10-17; 
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Thieullen A., Lettre a M. Chauvet — Pour faire suite aux véritables 
instrumenta usuels de Tage de la pierre, Paris 1898; 

Il Presidente ringrazia dell' attestato di considerazione tiatogli dai soci 
e promette di cooperare per quanto potrà al progresso del sodalizio già così 
bene avviato; quindi proclama soci corrispondenti i signori: 

Dott. EDUARD P I ETTE di Rumigny 

Prof. WILLIAM RIPLEY di New-York 

Prof. LUDWIG STIEDA di Königsberg 

e soci ordinari i signori: 

Dott. FAUSTO PAVONE di Roma 

Dott. ERNESTO SETTI di Roma. 

Il Dott. Troilo, a nome anche del Dott. Niceforo, legge la relazione sul 
resoconto consuntivo per l'anno 1898 e ne propone l' approvazione ed insieme 
un ringraziamento al benemerito cassiere del tempo, Prof. Neviani. Dopo di che 
il conto è ad unanimità approvato. 

Non essendo presente il numero di soci richiesto dallo Statuto, si rimanda 
la proposta di modificare l 'ar t . 18 del medesimo, e si passa alle comunicazioni 
scientifiche, che sono le seguenti: 

RASERI E . , Quanti possono essere i consanguinei fino al decimo grado 
d\un uomo di cinquantasette anni; 

VRAM DOTT. G. U . , Un modello di antropometro — Nuovo contributo 
alla craniologia degli Slavi delle provincie austriache; 

ZUCCARELLI A . e ZUMPETTA G., Ricerche antropologiche sul palato duro 
(presentazione del Prof. Sergi); 

GIUFFRIDA-RUGGIERI V. , il movimento dell'analfabetismo nelle diverse 
regioni d'Italia come indice della tendenza all'istruzione (presentata dal 
Dott. Raseri); 

TROILO E. , Notizie sulle colonie slave del Chietino. 



ADUNANZA DEL 1.° LUGLIO 1899 

Presidenza del Prof. G. Sergi. 

Il Prof. Sergi dà lettura d' una lettera del Presidente, il quale, essendo 
impedito di intervenire all 'odierna adunanza, lo incarica di surrogarlo nella 
sua qualità di Vicepresidente. 

Letto ed approvato il processo verbale della seduta precedente, il Segre
tario comunica due lettere di ringraziamento dei nuovi soci stranieri Dott. 
Eduard Piette e Prof. L. Stieda e poi presenta le seguenti pubblicazioni 
giunte in dono ed in cambio: 

American Anthropologist, New Séries, Vol. I, n. 3; 
Annuaire de la Société d'Archéologie de Bruxelles, 1899; 
Atti della Società Toscana di Scienze Naturali — Processi verbali — 

Vol. XI; 
Baye (bar. de) J. et Th. Volkow, Le gisement paléolithique d'Aphontova 

— Gora. 
Boletin del Instituto Geografico Argentino, Tomo XIX, n. 7-12; 
Bulletin International de l'Académie des sciences — Comptes Rendus — 

Avril et Mai; 
Bulletins de la Société d'Anthropologie de Paris, Tome IX (Série IV), 

Fase. 4-6; 
Giornale della R. Accademia di Medicina di Torino, Anno LXII, n. 5; 
Hrdlicka D.r Ales, Anthropological Investigations on one Thousand Whi t e 

and Colored Childreen of Both Sexes the Jumates of the New-York Juvenile 
Asylum; 

Mac Donald Arthur, Emile Zola; 
Mies D.r Joseph, Ueber die grösste Breite des menschlichen Hirnschädels; 
Mittheilungen des Anthropologischen Vereins in Schleswig — Holstein, 

II Heft; 
Nachrichten über Altersthumsfunde, Jahrg. 1898, Heft 6; Jahrg. 1899, 

Heft 1; 
Nederlandsche Anthropologische Vereeniging, Eerste Vergadering op 19 

November 1898; 
Revue de l' École d'Anthropologie de Paris, IX Année, VI; 
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Rivista mensile di Psichiatri^ Forense, Antropologia criminale e Scienze 
affini, diretta dal D.r Penta, Anno I I , n. 4 - 5 ; 

Settimana (La,) Medica, Anno L U I , n. 19-26; 
Sperimentale (Lo), Anno L U I , Fase. 1; 
Zeitschrift fur Etimologie, Jahrg. X X X I , Heft 1· 
Seguono le comunicazioni scientifiche: 
LA TORRE PROF. F., Sulla nomenclatura dei diametri obbliqui del bacino; 
MOSCHEN PROF. L., Nuova contribuzione allo studio della craniologia 

bolognese. 

Il Segretario 
L . M Ö S C H E N . 


